

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>TÁRSZERKESZTŐ: Dr. ÉLTES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak. Kéziratok nem adnak vissza.</p>
--	---	---	---

Néhány szó Tusnádfürdőről.

Most a nyári saison idején alig lehet fontosabb kérdés annál, hogy Tusnádfürdőt mi módon lehetne megmenti a bukástól, a csódtól.

Nem azért aktuális éppen most ez a kérdés, mert az ezidei saisonnal gyengébbet Tusnádfürdön nem igen értünk, hanem azért, mert a fürdőt terhelő régi adósságok oly rohamosan szaporodnak, hogy azokat kifizetni sem a fürdő jövedelméből, sem más ingatlan vagyonaiból nem lehet.

Sajátságos jelenség, hogy Tusnádfürdő, de általában az erdélyi fürdők népessége évről-évre csökken. — Sok mindentelével lehet megmagyarázni e szomorú jelenséget, amely okok csak részben igazak, részben nem jóakaratu tulszók, de mindenesetre nem olyanok, amelyek indokolták tennék azt, hogy a bajokon segíteni meg ne próbáljuk.

Gondoljunk csak arra, hogy ha Tusnádfürdő idegen kézbe jutna, ami a jelenlegi állapotok javítása nélkül nincs kizárva, mily örösi pofoncspása lenne ez a magyar államnak. Akkor hiába siratnók „Erdély gyöngyét”, mert soha vissza nem kapnók tiszter olyan összegért sem, a mennyivel most könnyen ki lehetne húzni a bukásból.

Magyarországon nagyon sok fürdő van állami kezelésben és nem egy állami tulajdon is képez. Az állami kezelésben levő fürdők egyike sem áll a bukás szélén. Pedig ezen állami fürdők jóval hátrább állanak egy fekvésük, mint klimatikus gyógyhatásuk és szépségük tekintetében Tusnádfürdőnél.

Már most azt kérdezzük, hogy Tusnádfürdő miért nem mehetne át állami kezelésbe? Miért nem vásárolhatná meg az állam Tusnádfürdőt úgy, mint a Csorbát. Mert semmivel sem áll Tusnádfürdő hátrább a Csorbától. És mi a fő, sok-

kal fontosabb nemzeti ügy az, hogy Tusnádfürdő idegen kézbe ne kerüljön, mint bármely más. A nemzet védbástyája keletre a négy székely vármegye. E négy vármegye közül a határszélen lecsik Csik vármegye és Románia szomszédságában Tusnádfürdő és a fürdővendégek többsége miként a multban, úgy a jelenben is Romániából kerül ki. Tehát a románok sokkal jobban szeretik és sokkal nagyobb számban keresik fel, mint mi. Ez a tény arra enged következtetni, hogy a románok mindig készek annyi áldozatot hozni a fürdő érdekében, mint mi.

A magunk részéről ezt a kérdést a következőleg gondoljuk megoldani. A fürdőszövetkezet indítson akciót a községekkel egyetemben, hogy az állam váltsa meg a fürdőt az adósságaitól. Ennek elérében az állam kezelésbe veszi a fürdő igazgatását és a legszükségesebb hiányokat pótolva biztosra vehető, hogy a befektetett tőkének kamatait busásan meghozza. Ezt az akciót kezdjük meg a részvényesek a legközelebbi közgyűlésükön.

Mert Tusnádfürdőnek egyéb hibája nincsen, mint a nyomasztó adósság. Egyetemes jelzőleg terheli a fürdőnek minden be és be nem épített helyét. Már most hogy lehessen azt kívánni, hogy bárki is építkezzen a fürdőn vagy bármilyen egyéb más beruházást eszközöljön, a mikor nem tudja, hogy melyik órában vonják csódtömegbe összes beruházásait.

Tehermentesíteni kell a fürdőt! Ez legyen a jelszó a legközelebbi közgyűlésben.

Ha a fürdő tehermentesítve lesz, akkor megváltoznak az állapotok. Ha a bérleltől nem kell oly magas összegeket venni a különben elég rövid időre terjedő saisonra, akkor emelkedni fog az idegen forgalom, mert nem lesz oly drágaság, mint van most azért, mert a bérlek magas bérösszegeket fizetnek.

Nagyon sok életrevaló eszmét lehetne

megvalósítani Tusnádfürdőn. Hiányzik első sorban onnan mindenemmi sport, ami a fürdővendégek rendelkezésére állana. — Hiányzik általában az a fürdői élet kényelme, ami külföldön oly mesésen feltalálható. Azonban ennek nem a természet mostohasága az oka, hanem az emberi akaraterő hiánya.

Tusnádfürdő könnyen megközelíthető vasuti megállóhely. Tehát még azzal a kifogással sem lehet élni, hogy nehezen közelíthető meg. Gyönyörű kiránduló helyei vannak. Tehát alkalmas vidék a turisztikára.

Páratlan finyves levegője van. Tehát alkalmas hely egy sanatorium létesítésére. Mit kívánhatunk még a természet-től! Semmit! De az államtól mindent, a mi hiányzik.

A székely körvasut megnyitásának küszöbén.

A székely körvasut gyergyószentmiklós-dédaí vonalszakaszának építési munkálatai rövid időn belül befejezést nyernek. A sínparé van rakva az egész vonalon, jelenleg már csak a töltések simítási munkálatai, úgy szintén az állomások és őrházak építkezései folynak és most határozottan megállapítható, hogy folyó évi november hó 1-re az új vonal megnyílik. Folyó hó 9-én Pulszky Garibaldi vasuti és hajózási főfelügyelő, Halász miniszteri tanácsos, Jármy ügyvezető több mérnök társaságában Csikszeredán keresztül két szalon-kocsiban Gyergyószentmiklóstra utazott, hogy onnét az új pályán áthaladva annak eddigi építési munkálatait felülvizsgálják. Ezen utazás után az új körvasut menetrendje is meg fog állapítani. Az illetékes vármegyei tényező közvetesen a vármegye közigazgatási bizottsága figyelmét felhívjuk ezen körülményre. Itt az ideje, hogy a menetrend összeállítására vonatkozó javaslatukat illetékes helyen megtegyék, nehogy úgy járjunk, mint az első menetrenddel, melynek megváltoztatása nagy nehézségekbe ütközött.

Miként illetékes helyen értesültünk, a kolozsvári máv. üzletvezetőségnek terve, hogy a Csikszeredáról jelenleg 1,1 órákor Gyergyószentmiklóstra induló személyvonat folytatódjon Dédán és Marosvásárhelyen át haladva gyors-

ított sebességgel Kocsárdon elérje a délután Brassóba fél 3 órákor induló kolozsvár-budapesti gyorsvonatot. Ennek ellenvonatját képezné a Budapestről jelenleg 1/4 10 órákor este induló gyorsvonat, mely csatlakozást nyerne Kocsárdon a jelenleg Gyergyószentmiklósról Csikszeredára délután 1/3 órákor érkező vonattal.

Ezen menetrend tervezet megvalósítás esetén a megye székhelyéről Budapestre az utazást öt órával megrövidítené és így felette kedvezőnek mondható. Üdvöské tartanók azonban, ha már a megnyitás napjától kezdve Budapestről és Budapest irányában Csikszeredáról közvetlen kocsik közlekednének.

Az új vonal kiépítésével a Székelyföld iparára és kereskedelmére nézve nagy horderejű vasuti összeköttetés nyílik meg az ország keleti határára és az annak fővárosa között. Az új vasuti összekötés vonal évtizedek óta sürgetett jogos óhajokat fog megvalósítani. Átéreztek ezt Marostorda és Csik vármegye vezetők férfiai és éppen ezért elhatározták, hogy azt a napot, melyen az első vasut fogja át-szelni ezen nagy fontosságú vasutirányt, a két vármegye határállomásán Maroshevízen emlékoszloppal fogják megörökíteni.

A maroshevízi állomással szemben a magyar királyi államvasutak által ajándékozott helyen emlékoszlop fogja hirdetni az új vasuti forgalommal karöltve járó vasutit kereskedelem és ipar fejlődését.

Az emlékoszlop költségeit közadakozásból fogják fedezni. Marostordamegyében az ez irányú mozgalom már megindult és eddig is nagyobb összeget eredményezett. A csikmegei gyűlés kezességvételével dr. Zalán István főispáni titkár bizott meg. A gyűjtővek a közel napokban fognak kibocsájtani és reméljük, hogy Csikmegeyében is oly összeg fog befolyjni, mely ha a Marostorda vármegyéjét nem is fogja fel szamarítani, de legalább is megközelelti.

A nemes cél és főispáni titkárunk közismert agitátása elég biztosítékot nyujtanak arra, hogy a fontos eseményt megfelelő emlékoszloppal leszünk képesek megörökíteni.

Értesítők.

I.

Megyeinkben van két középiskola, egy tanító-közép-intézet és négy polgári iskola. Ezen intézetek mult tanévi működéséről hí képet nyujtanak a kiadott értesítők.

„CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Miért...???

Szenvedtem elegendő... A súlyos fájdalom már régóta gyötri keblemet... De még soh'sem szállt el remegő ajkamon Panaszos szó s vádló lehet.

Miért e kin, ez összezuzott képzelet...? Miért e gigász küzdelem...? Miért kell e rövid, ifjú életmet Gyötrelmes csatákkal küzdenem...?

Oh! lánykám, ki mindezt szavaddal okoztad, Hogyan fizeted vissza nekem...? Rideg kebled talán már semmit nem adhat... Kialudt a régi érzélem.

Ámor.

A sziv ünnepe.

Öröm ünnepet ál szivem e keblemen A béke szent tüze lángol... Régen gyászoló, bánatos szivemről Letűnt a fekete fátyol.

Fehérbe öltözött a megtört oltár S az oltár szeml számolyánál. Mosolygó arccal, szelid tekintettel Lánykám... szeretett képed áll.

Meddig tart ez örömműnnepe keblemen...? Oh... szivem meddig nem gyászol...? Talán a szentelt oltárról örökre Letűnt a fekete fátyol...?

György Imre.

Színész házasság.

Komoly, legális házasságról volt szó. Két szerető szivnek törvényes frigyéről. A szerelmenek első szála a kuliszák félhomályában

kuszálódta össze, mikor Darnay Jóska, a kintünö bonviván és Iza Jolán, a fiatal hösnő a jelenését várta.

Iza Jolán jó hírnevéhez a gyaru árnyéka sem fért. Sőt, ami a gyaru árnyékánál veszedelmesebb, Vastaghné, a drámai anya nyelve sem. Pedig ez a derék urnó ritka intimitással és bannulatos memóriával tartotta számon harminc év óta pályatársainak összes botlásait. Valóságilag lajstromozta, leltározta és raktározta a botlásokat.

Nagy gyötreménye volt belőle. És ha kellett, — azaz ha nem kellett is — úgy idézte az egyes botlásokat dátumszerűen, mint a történelem professzora a marathoni csalat vagy a szalmári békét.

De Iza Jolánra vonatkozólag nem minden keserűség nélkül így nyilatkozott: — Nem tudok róla semmit, abszolote semmit.

Annál több volt Darnay Jóskának a rovásán. Ez a fiatal, könnyűvérű színész javíthatatlan szoknyahős híreben állott s mikor szemére hánytorgatták, szinpadai omfázissal kezelt szivére téve, így kiáltott fel:

— Egészen a Stuart Mária esete: jobb vagyok a híremnél s talán jobb Stuart Máriaénál. És mégis mikor hírt adta, hogy Iza Jolánt feleségül veszi, a gratulációk ösztönten omítottak feléje. Még a rettenetes nyelvű drámai anya is összeillő párnak mondotta őket, akik-től nem sajnálja a szinpadai anyai áldást.

Másnap tizenegy órára volt az esküvő kitűzve. (Nolabene a polgári kötés előtti időben történt). Az igazgató, az öreg Nyíry, a legszébb atitál választotta ki a garderobból, hogy méltóan fcszithessen mint násznagy a templomban.

A közönség soraiban is élénk érdeklődés mutatkozott a művészi frigy iránt.

De a dolog nem ment simán. — Történt ugyanis, hogy az esküvő előtti napon Darnay

Jóska, a völegény, a színházban találkozott egy kedves iskolatársával, a csákosí jegyzővel. A találkozás örömeire elhatározták, hogy együtt vacsoráznak, sőt ünnepet rendeznek a vacsorából, a legényelettel való bucsuzás ünnepe.

Ugy is történt. A város szélén volt egy kis vendéglő, hol a csákosí jegyző kocsija állott. Ott mulatozt a vidám kompánia éjfélig. Nagyrésze aztán szépen hazá ment, csak a két iskolatárs maradt együtt s még jó sokáig elbeszélgettek a gimnáziumi életéről, az öreg professzorokról és a többről.

Már szürkülni kezdett a nyári égből, mikor a csákosí jegyző hirtelen befogatott.

— Sietnem kell — mondotta — mert reggel a szolgabíró váróm.

Megölelték egymást és a jegyző elhajtott. A fiatal bonviván ott állott a korcsma tágas udvarán. Gondolkodott egy ideig.

— Most hazamenjek, meglátják, hogy hajnalban... ez nem illik az esküvőm napján... de az bizonyos, hogy álmos vagyok... Jó lenne egy kissé ledölni... ha csak egy órára is...

Körülnézett és megpillantott az udvar közepén egy hatalmas szénás szekert. Pillanatil sem habozott, macskagyűsséggel felkuszott a széna tetejére, feje alá csapta puha kalapját, magába szitta a friss csnaillatot és két perc mulva elaludt...

Mikor felébredt, bámészan tekintett körül. Akármerre nézett, nem látott egyebet, mint végtelen síkságot, itt-ott egy kis délibábot és messziről egy-egy toronynak csillogását a napfényben...

Hogy került ide? Mi történt vele? Semmi egyéb, mint hogy kivitték a szénás szekeren a messze tanyára. A szénás szekér gazdája maga is nagyot csodálkozott, mikor a ritka vendég leereszkedett a széna tetejéről.

Csakhamar tisztában voltak a helyzettel. A derék tanyaszagda tréfás oldaláról fogta fel a dologt.

— Hát a fuvarért nem kérek semmit, ha egyéb baj nincsen.

— Delogy nincs — mondotta kétségbe-cselt arccal — nekem ma délelőtt esküvőm van.

— Az nagy sor.

— Tizenegykor a templomban kel lennem.

A gazda a nap felé fordította a tekintetét, aztán egy asztronomus biztosságával így szólt:

— Abból bajosan lesz valami. Tizenegy órának alig van egy fél óra hujja... Innen pedig a legjobb hajtással is két óra kell, mire beérünk.

— Nohát akkor sietni kell.

A gazda emberséges ember volt, nem nógatta magát, hamar lehányták a szénát, pihent lovakat fogott be és hajtottak a város felé.

A násznép pedig ott várakozott a templom előtt. Eleinte türelmesen, aztán egyre fokozódó türelmetlenséggel. A tisztelendő ur minduntalan kérdezte, hogy megérkezett-e már a völegény?

Mikor a delet elharangozták, az igazgató sürűn pislogott, aztán megszólalt:

— Ebből az esküvőből nem lesz prédikációs halott.

A drámai anya kategorikusabban nyilatkozott:

— Megszökött a gazember! Sejtettem, azaz tudtam... mindenesetre megmerem volna esküdni rá... Nem az első eset prakszisomban...

És hamarosan citált egy csomó analog esetet.

Csak a menyasszony őrizte meg nyugalmát. Akármit beszélt is, egykedvűen mosolygott. Biztos volt, hogy völegénye meg fog érkezni. A szive tudatta vele, hogy az emberi elvetemedettségek az a mértéke nem lehetséges annál a derék fiunál, ki még tegnap is a világlégboldogabb emberének mondotta magát.

Ez a nyugalom izgatta, ingerelte a drámai anyát.

Szinte gyűlölködve nézte a menyasszonyt.

A csiksonyói róm. kath. főgimnázium értesítőjét az igazgatóság közli.

A tanári testület 15 tagból állott, akik közül 14 rendes tanár volt. A rendkívüli tárgyakat 3 tanár tanította, akik közül 2 bejáró órával volt. Rendkívüli tárgyként: szabadkészi rajzot, éneket, zenét és egészségügyet tanítottak.

A rendes és rendkívüli tárgyak tananyagának felsorolása után az írásbeli tételeket közlik a négy felsőbb osztályban a magyar nyelvből és görög-pótló irodalomból.

A múlt tanévben is nagy súlyt fektettek a két felsőbb osztály tanulóinak a céllövésben való kiképzésére. Kiképzésben 31 tanuló részvétel, akik egy a gyutacsacsal, mint az élelőtöltényvel való lövésben szép eredményt értek el.

Nagy gondot fordítottak a könyvtárak és szer-tárak fejlesztésére is. A tanári könyvtár szaporodása: 151 db szakmunka és folyóirat, valamint 383 db érteit. A szaporodás értéke: 1085 korona. A könyvtárban — az érteiteket nem számítva — 3490 db szakmunka és folyóirat van, amelyeknek értéke 24772 korona. Az ifjúsági könyvtár 54 dbbal 258 korona értékben, a kölcseini könyvtár pedig 85 darabbal 206 korona értékben szaporodott. A szer-tárak közül a régiségár és a természetrajzi szer-tár érvénytelen gyűjteménye mutat nagyobb gyarapodást. Enyeter Ferenc nyugv. csendőrezredes ajándékából. Kisebb nagyobb gyarapodás a többi szer-táraknál is volt.

Az ifjúsági egyesületek a múlt tanévben is élénk működést fejtettek ki. A Mária Társulat 38 új tag felvételével megerősödött és fokozottabb mértékben iparkodott célját megvalósítani. A felsőbb osztályosok kongregációjának 42 avatott s 8 jelölt tagja volt, akik hetenként egyszer gyűlést tartottak. A kisebb kongregációjában 59 jelölt tag volt. Az önképzőkörök 33 rendes és 50 rendkívüli tagja volt. A kör 1 rendkívüli, 13 rendes, 1 dísz- és 2 nyilvános ülést tartott. A rendes gyűlések tárgya szavaltat, felolvasás, szabadelölés és bírálat volt. A március 15-iki események emlékére a kör díszülés keretében ünnepelte meg. A kör vagyonából, valamint egyesek jóvoltából 11 pályázatot tüzték ki a magyar irodalom, történelem stb. köréből. A pályázatok eredménye szépen mondható. A kör vagyon 206 korona. A kiránduló Egyesület tagjai 3 tanár vezetésével május hóban Balánlányára kirándultak. A Pásztorlútkön meg-nézték a Báthory Endre erdélyi fejedelem halála helyén levő kápolnát s ott misét hallgattak, ezután a balánbányai rézműveket. A tervezett második nagyobb kirándulás az Al-Dunára a jövő tanévre ma-adt. Az egyesület vagyon 4579 korona.

Ezek után az igazgató számolt be az év lefo-lyásáról. Szép szavakkal parentálj el Bándi Vazult az intézet volt igazgatóját és Lakatos Izrárt az intézet volt tanárát. Két tanár a Jótékony Nőgyűlet estélyein ismeretterjesztő előadást tartott, négyen pedig a csikszere-dai szőlőművelési alkalmi tanácsot tartottak előadást a tél folyamán a magyar nyelvből, törté-nelemből, földrajzból és számtanból. Egész terje-delmében közli az állammal az állami segélyezés iránt kötött szerződést.

Az intézet a tanév folyamán több ünnepséget is rendezett, így X. Pius pápa 50 éves papi jubi-leuma alkalmából és november 8-án Szent Imre tiszteletére. Szép ünnepségek rendezettek Jakab Antal, az intézet jubileum tanárát is.

A vallás-erkölcsi és egészségi állapot jó volt. Az intézetnek Csikszere-dába való áthelyezése folya-matban van. Az építkezés megkezdődött s az alap-követ tényleg ünnepség keretében az erdélyi püspök áldotta meg. Kár, hogy a gimnáziummal és inter-

nátussal egyidejűleg a státus a szemináriumot nem épített fel.

A statisztikai adatok közül a következőket említhetjük fel: beiratkozott 815, vizsgát tett 300 tanuló. Könnyű betegedési eset 336, súlyosabb természetű pedig 36 fordult elő. A tanulók leg-többje (274) csikmegyei illetőségű volt. A szülők legtöbbje (123) kiabirtokos volt. Nem kath. vallásn csak 7 tanuló volt. Anyanyelvre nézve volt egy oláh s egy német is: mindkettő azonban tudott magyarul. Az igazoltan mulasztott órák száma 5591. Minden tárgyból jeles 25 (83%), jó 71 (267), elégséges 152 (503%) volt. Egy tárgyból bukott 37 (123%), kettőből 8 (27%) és többből szűntén 8 (27%). Az eredmény tehát szépen mondható.

Érettségi vizsgálatra 19 tanuló jelentkezett, akik valamennyien sikeresen vizsgáztak. S tekin-tettel arra, hogy köztük 8 jeles és 4 jó órárt volt. ezen vizsga eredménye is kiválóan mondható.

A jótékonyseg rovat alatt felsoroljuk előszo-rban a tanulók jótékony adományait, ezután az ő részükre adott adományokat és segélyeket. A Jakab Antal jubileuma alkalmából tanártársai és tisztelői 400 koronás alapítványt tettek le jutalmi célra, melyet jubileum 500 koronára egészített ki.

A szemináriumban 92 növendék lakott, akik közül 59 alapítványos volt. Az élelmezésért a nem alapítványosok évi 260 koronát fizettek. A fel-ügyelet az igazgatón kívül két aligazgató gya-korolta. Az internátusban a teljes ellátás díja évi 160 korona.

A javító vizsgálatok augusztus 31-én lesznek. Az első három osztályban az előjegyzés július 1—5. napján volt, a rendes beiratkozások pedig szeptember 1—3. napján lesznek. A tandíj 40 korona, nem katolikusnak 60 korona. Beféjezésül a tandíjmentességi szabályzatot közli.

A létesítendő csikszere-dai sétafér javára for-dítottak. E pillanatban nem tudjuk, hogy meny-nyit tesz ki a tiszta jövedelem, de reméljük, hogy tekintélyes összeggel fogja gyarapítani városi szétlér alapunkat. Az estély sikeréhez sokban hozzájárult Kovács Árpád elnök, Bece Gábor és Pap Géza alelnökök agitálása, kik fáradságtalanul toborozták a közönséget és ka-pacitálták a mamákat. Régen láttunk olyan szép közönséget a Vigadó nagyertermében, mint amilyen ez estén megjelent. Különösen feltűnő számban voltak leányok, kik ebben a rettentő kánikulában ugyancsak fáradságtalanok voltak a táncban, mely ősi szokás szerint a késő reggeli órákig tartott. A közönség nem volt azonban meglegedve a kiszolgálással, mely nagy fejtetlenséget árult el. A másnapi Zsögöd-fürdőn megtartott mórzsabálóról ezt nem mon-dhatjuk, mert Pásztorfy tulajdonos ugyancsak kitért magáért gazdag ételajálával és jó borai-val. Az egyetemi estélyen megjelent hölgyek név-sora a következő:

Asszonyok: Acél Ödönne, Bacher Adolfné, Báldi Aurélné, dr Bocskor Béláné, özv. Bo-gáthy Gyuláné, Botár Béláné, Cziko Sándorné, dr Csedő Andrásné, dr Daradics Félixné, Fe-jér Sándorné, Hankó Antalné, Inre Dénesné, özv. Jakab Alajosné, Jakab Antalné, Jerzsák Jánosné, Kovács Jánosné, Kőszeghy Lászlóné, László Gézáné, dr Nagy Béni né, Pap Domo-kosné, Patáky Lászlóné, Szász Lajosné, Sze-beni Péterné, özv. Veress Sándorné.

Leányok: Antal Iduska (Dánfalva), Báldi Iréne, Bodó Pirokska, Bogáthy Iluska, Cziko Ilona (Mindszent), Csergőfy Mariska (Nyárad-szere-d), Fejér Erzsike, Fejér Micike, Hankó Erzsike (Karcfalva), Imre Margit (Marosvásár-hely), Jakab Lujzika (Csiksomlyó), Jakab Mi-cike, Jerzsák Lilike, Jerzsák Mariska, Kőszeghy Maja (Budapest), László Ipolyka, Pap Margit, Patáky Tinka, Erzi, Margit és Szerénke (Dicső-szentmárton), Seifrid Aranci (Arad), Subáky Margit (Budapest), Szász Paula, Szebeni Irénke (Szépvíz), Veress Iduska és Irénke (Ditró).

A közönség a tuleróvel szemben kardjukat használták, de ez sem bizonyult elégségesnek, mert a legények lefogva a rendőroket, me-glehetősen helyben hagyták őket és futásnak eredtek. Az egyik véresre vert rendőrorvosi látleletet kellett felvenni. Az azonnal kirendelt csendőroknak sikerült még az éj folyamán öt legényt összefogni, kiket átadtak a kir. ügyés-ségnek, hol hatóság elleni erőszak miatt elnye-rik méltó büntetésüket. A többi letteseket a csendőrség nyomozza. Érdekes megemlíteni körkérkölcseink megvilágítása végett azon kör-ülményt, hogy az elfogott legények a kir. ügyészség által történt kihallgatásuk után sza-badon bocsájtattak s a felelti örömlükben, hogy nem tartották vissza a fogházban, nyomban leitták magukat és hangos énekszóval duhaj-kodva mentek hazafelé. Az esettel foglalko-zott a vármegye közigazgatási bizottsága is, Fejér Sándor alispán pedig sűrűs megkeresést intézett a helybeli csendőrszám-parancsnok-sághoz megfelelő számu csendőrszámó kiren-delése iránt, hogy a csekély számu rendőroket hasonló eset jövőben ne érje.

— Halálözás. Demeter Gábor főgimnáziumi V. osztályos tanuló Borzsován c hó 3-án hir-telen elhunyt. Temetése a község lakosai és az elhalt tanulótsárai nagy részvéte mellett folyó hó 5-én ment végbe. Koporsója felett Kór-dy Mihály plebános, sirja felett Balog József képződész tartottak alkalmi beszédeket.

— Az erzsébetvárosi örményország plebános főpapát választás. X. Pius pápa már 1906-ban elrendelte, hogy a Mechitharisták rendjé alapító Mechithar első főpapát szenté avatásának előkészületeit megtegyék. Ez a fo-lyamat már 3 éve tart és nagy dícsősége lesz az egész katolikus örménysegnek, amikor a Szentayta az Örökvárosban a kanonizációt ki-hirdeti. Ennek a szerzetnek a Velence melletti Szent Lázár-szigeten emelkedő monostorában nyugszik Mechithar földi maradványa, kinek 1749-ben bekövetkezett halála után Melkon apát, majd Ákontz (Acontius) Kóvár István következett; utóbbi székellyöldi előkelő magyar-örmény nemesi család sarjaként 1800-ban ke-rült a szerzet élére és a rend legjelesebb fo-papájának egyike lett, ki legelőször kapta Rómából a főpapok közül az érseki koponyt. A múlt század elején keletkezett bécsi rend-ház kormányzására most egyhangu szavazattal Dr Gonik J. Gergelyt, Erzsébetváros helyettes örmény plebánosát hívták meg a főpapí székbe; azonban nem érdekeltek, hogy boldog emlékü Ákontz Kóvár érseki főpapát hazánkfia és mű-ködött Erzsébetvárosban, hol az örmény zárda-templomot, mint ottani házfőnök ő építette. Govrik alya Csikban főként a somlyói bucu-son gyakran részt vett. Búszkék lehetnek Erzsé-betvárosban, de másutt is a magyar-örmény családok, mert Govrik az első hazai örmény plebános, ki tényleg főpapát lett és akire méltán érseki inzula vár.

— Pályázat. A Galilei Kör a következő pályázatot hirdeti: Készítsék »Egy magyar-országi falu gazdasági és társadalmi rajza.« Az első díj 100 korona, a második díj 50 korona, a harmadik díj 30 korona. A munka terjedelme legfeljebb 1—2 nyomtatott iv (8) lehet. Pályázhat minden egyetemi és főiskolai hallgató. Határidő 1909. november 1. A jelűs pályamunkák beküldési helye az elnökség (Buda-pest, IV., Károly-körút 14., I. emelet) amely egyuttal mindennemű felvilágosítással is szolgál. A bíráló bizottság a Társadalomtudományi Tá-rsaság és a Galilei Kör által kijelölt három szak-ember lesz. A pályanyertes munkák közlése a kör fenntartja magának. Pályázni óhajtoknak a kör részletes, nyomtatott utasítást küld.

— Kővezetések. A pénzügyminiszterium v-zetésével megbízott miniszterelnök a pénzügyi bi-ztosok létszámából Noriut Józsefet (Gyergyó-Szentmiklósa, Papp Lászlót (Csikszere-d), ideig-lenes miniszteri pénzügyi biztosokká nevezte ki.

— Az újonckor bevonulása. A császári és királyi hadsereg R-mólti Közlönye a közös had-ügyminiszterium rendeletét közli, amely szerint az idén besorozott újonckorok október 7-én, a pórtartalékosoknak pedig október 5-én kell bevonulniuk.

— A nyergeslelti ünnepély. Kegyeletes ünnepélyt rendeztek augusztus 8-án Kozmás kö-zség az 1849. július 31-én és augusztus 1-én vívott nyergeslelti esata emlékére Nyergeslelti Ábrahám István és társai, Bukarestben levő kozmási székel-yiparosok által készíttetett díszes emlékével. Az ün-nepélyt, év augusztus hó 8-án délelőtt volt. 10 órákor ünnepélyes szent mise volt, melyet Bartha Mihály kozmási plebános vezetett. Szent mise után az ünnepet a Hymnus vezette be, mely után dr Baló István elnöki megnyitójában rámutatott a 60-ik évforduló, ugyszintén a már negyven év óta időnkint meg-megújuló szabadságharcok jelentősé-gére. Gábor János szolgabíró nagy hatással sza-volta el Bándi György tanárnak „A nyergesi hősiék emlékünnepén“ e. költeményét. A dalkör a nemzeti imát adta elő igen szépen s erre Bodó Lajos máv. fellenőr tartott igen szépen sikerült alkalmi be-szédet. párhuzamot vonva a 60 év előtti és mai Magyarország helyzete között. A honvédtiszér te-metésének emlékére után dr Nagy György orsz. képviselő ünnepi beszéde keltett igen nagy hatást. A dalkör a tábori dalt énekelte, ezután Bajza Apo-theozisát szavaltva nagyon szépen Szabó Álam tanítóélt. A Kossuth óta után Bodó Pirokska, Bodó Lajos máv. fellenőr kedves leánya, Endrődy Sándornak „Mi a haza“ e. költeményének művészi szavaltatval fakasztott költemeyt. Tudor István esztendőgi kántor-tanító határos bejáró beszéde után a Szózat fejezte be a szép ünnepélyt. Ince Domokos csikszentgyörgyi plebános Gál Sándor szülöfaluján nevében koszorúta meg az emléket. Egy kis, ulig 10 éves csiksekefalvi fúfcska sza-valt még talpraesetten. Az ünnepélyen mintegy négyezer ember vett részt. A dalkör, melyet Baka János csikszentmártoni kántor-tanító vezetett, a kiválóan sikerült énekekért külön díszetért érdemel.

— Véres kardpárvi. Súlyos kimeneteli párbaj folyt le folyó évi július hó 30-án Tusnád-fürdő tánctermében, dr Zalán István főispáni titkár és Csutak Béla ny. m. kir. honvédszá-zados, Tusnádfürdő igazgatója között. A pár-bajnak közvetlen oka szóváltás volt s ennek megfelelően a segédek enyhé feltételiú kard-pár-bajban állapotok meg, mely a felek heves összecsapása következtében mindkét fél sulyo-sabb természetű megbesülésével végződött. Dr Zalán István fején kapott 15 centiméter hosszú sebet, míg Csutak Béla bal szeme felett sebesült meg súlyosan. A párbajnál dr Zalán István segédei voltak Kállay Ulul főispán és Prager Mundika román nagybirtokos, Csutak Béla segédei pedig Szalachy Sándor ny. huszárszázados és dr Elthes Zoltán ügyvéd voltak. Párbajozásokként működtek dr Salra-nek János Csikvármegye lb. főorvosa Zalán részéről, Csutak részéről pedig dr Nagy Zoltán csikszentsimoni kórovos.

— Rendőroket és legények harca. Furcsa világot vet közbiztonsági állapotainkra az a folyó hó 6-án este 10—11 óra között történt hallatlan eset, mely az épülő főgimnázium

a létesítendő csikszere-dai sétafér javára for-dítottak. E pillanatban nem tudjuk, hogy meny-nyit tesz ki a tiszta jövedelem, de reméljük, hogy tekintélyes összeggel fogja gyarapítani városi szétlér alapunkat. Az estély sikeréhez sokban hozzájárult Kovács Árpád elnök, Bece Gábor és Pap Géza alelnökök agitálása, kik fáradságtalanul toborozták a közönséget és ka-pacitálták a mamákat. Régen láttunk olyan szép közönséget a Vigadó nagyertermében, mint amilyen ez estén megjelent. Különösen feltűnő számban voltak leányok, kik ebben a rettentő kánikulában ugyancsak fáradságtalanok voltak a táncban, mely ősi szokás szerint a késő reggeli órákig tartott. A közönség nem volt azonban meglegedve a kiszolgálással, mely nagy fejtetlenséget árult el. A másnapi Zsögöd-fürdőn megtartott mórzsabálóról ezt nem mon-dhatjuk, mert Pásztorfy tulajdonos ugyancsak kitért magáért gazdag ételajálával és jó borai-val. Az egyetemi estélyen megjelent hölgyek név-sora a következő:

Asszonyok: Acél Ödönne, Bacher Adolfné, Báldi Aurélné, dr Bocskor Béláné, özv. Bo-gáthy Gyuláné, Botár Béláné, Cziko Sándorné, dr Csedő Andrásné, dr Daradics Félixné, Fe-jér Sándorné, Hankó Antalné, Inre Dénesné, özv. Jakab Alajosné, Jakab Antalné, Jerzsák Jánosné, Kovács Jánosné, Kőszeghy Lászlóné, László Gézáné, dr Nagy Béni né, Pap Domo-kosné, Patáky Lászlóné, Szász Lajosné, Sze-beni Péterné, özv. Veress Sándorné.

Leányok: Antal Iduska (Dánfalva), Báldi Iréne, Bodó Pirokska, Bogáthy Iluska, Cziko Ilona (Mindszent), Csergőfy Mariska (Nyárad-szere-d), Fejér Erzsike, Fejér Micike, Hankó Erzsike (Karcfalva), Imre Margit (Marosvásár-hely), Jakab Lujzika (Csiksomlyó), Jakab Mi-cike, Jerzsák Lilike, Jerzsák Mariska, Kőszeghy Maja (Budapest), László Ipolyka, Pap Margit, Patáky Tinka, Erzi, Margit és Szerénke (Dicső-szentmárton), Seifrid Aranci (Arad), Subáky Margit (Budapest), Szász Paula, Szebeni Irénke (Szépvíz), Veress Iduska és Irénke (Ditró).

A közönség a tuleróvel szemben kardjukat használták, de ez sem bizonyult elégségesnek, mert a legények lefogva a rendőroket, me-glehetősen helyben hagyták őket és futásnak eredtek. Az egyik véresre vert rendőrorvosi látleletet kellett felvenni. Az azonnal kirendelt csendőroknak sikerült még az éj folyamán öt legényt összefogni, kiket átadtak a kir. ügyés-ségnek, hol hatóság elleni erőszak miatt elnye-rik méltó büntetésüket. A többi letteseket a csendőrség nyomozza. Érdekes megemlíteni körkérkölcseink megvilágítása végett azon kör-ülményt, hogy az elfogott legények a kir. ügyészség által történt kihallgatásuk után sza-badon bocsájtattak s a felelti örömlükben, hogy nem tartották vissza a fogházban, nyomban leitták magukat és hangos énekszóval duhaj-kodva mentek hazafelé. Az esettel foglalko-zott a vármegye közigazgatási bizottsága is, Fejér Sándor alispán pedig sűrűs megkeresést intézett a helybeli csendőrszám-parancsnok-sághoz megfelelő számu csendőrszámó kiren-delése iránt, hogy a csekély számu rendőroket hasonló eset jövőben ne érje.

— Halálözás. Demeter Gábor főgimnáziumi V. osztályos tanuló Borzsován c hó 3-án hir-telen elhunyt. Temetése a község lakosai és az elhalt tanulótsárai nagy részvéte mellett folyó hó 5-én ment végbe. Koporsója felett Kór-dy Mihály plebános, sirja felett Balog József képződész tartottak alkalmi beszédeket.

— Az erzsébetvárosi örményország plebános főpapát választás. X. Pius pápa már 1906-ban elrendelte, hogy a Mechitharisták rendjé alapító Mechithar első főpapát szenté avatásának előkészületeit megtegyék. Ez a fo-lyamat már 3 éve tart és nagy dícsősége lesz az egész katolikus örménysegnek, amikor a Szentayta az Örökvárosban a kanonizációt ki-hirdeti. Ennek a szerzetnek a Velence melletti Szent Lázár-szigeten emelkedő monostorában nyugszik Mechithar földi maradványa, kinek 1749-ben bekövetkezett halála után Melkon apát, majd Ákontz (Acontius) Kóvár István következett; utóbbi székellyöldi előkelő magyar-örmény nemesi család sarjaként 1800-ban ke-rült a szerzet élére és a rend legjelesebb fo-papájának egyike lett, ki legelőször kapta Rómából a főpapok közül az érseki koponyt. A múlt század elején keletkezett bécsi rend-ház kormányzására most egyhangu szavazattal Dr Gonik J. Gergelyt, Erzsébetváros helyettes örmény plebánosát hívták meg a főpapí székbe; azonban nem érdekeltek, hogy boldog emlékü Ákontz Kóvár érseki főpapát hazánkfia és mű-ködött Erzsébetvárosban, hol az örmény zárda-templomot, mint ottani házfőnök ő építette. Govrik alya Csikban főként a somlyói bucu-son gyakran részt vett. Búszkék lehetnek Erzsé-betvárosban, de másutt is a magyar-örmény családok, mert Govrik az első hazai örmény plebános, ki tényleg főpapát lett és akire méltán érseki inzula vár.

— Pályázat. A Galilei Kör a következő pályázatot hirdeti: Készítsék »Egy magyar-országi falu gazdasági és társadalmi rajza.« Az első díj 100 korona, a második díj 50 korona, a harmadik díj 30 korona. A munka terjedelme legfeljebb 1—2 nyomtatott iv (8) lehet. Pályázhat minden egyetemi és főiskolai hallgató. Határidő 1909. november 1. A jelűs pályamunkák beküldési helye az elnökség (Buda-pest, IV., Károly-körút 14., I. emelet) amely egyuttal mindennemű felvilágosítással is szolgál. A bíráló bizottság a Társadalomtudományi Tá-rsaság és a Galilei Kör által kijelölt három szak-ember lesz. A pályanyertes munkák közlése a kör fenntartja magának. Pályázni óhajtoknak a kör részletes, nyomtatott utasítást küld.

— Kővezetések. A pénzügyminiszterium v-zetésével megbízott miniszterelnök a pénzügyi bi-ztosok létszámából Noriut Józsefet (Gyergyó-Szentmiklósa, Papp Lászlót (Csikszere-d), ideig-lenes miniszteri pénzügyi biztosokká nevezte ki.

— Az újonckor bevonulása. A császári és királyi hadsereg R-mólti Közlönye a közös had-ügyminiszterium rendeletét közli, amely szerint az idén besorozott újonckorok október 7-én, a pórtartalékosoknak pedig október 5-én kell bevonulniuk.

— A nyergeslelti ünnepély. Kegyeletes ünnepélyt rendeztek augusztus 8-án Kozmás kö-zség az 1849. július 31-én és augusztus 1-én vívott nyergeslelti esata emlékére Nyergeslelti Ábrahám István és társai, Bukarestben levő kozmási székel-yiparosok által készíttetett díszes emlékével. Az ün-nepélyt, év augusztus hó 8-án délelőtt volt. 10 órákor ünnepélyes szent mise volt, melyet Bartha Mihály kozmási plebános vezetett. Szent mise után az ünnepet a Hymnus vezette be, mely után dr Baló István elnöki megnyitójában rámutatott a 60-ik évforduló, ugyszintén a már negyven év óta időnkint meg-megújuló szabadságharcok jelentősé-gére. Gábor János szolgabíró nagy hatással sza-volta el Bándi György tanárnak „A nyergesi hősiék emlékünnepén“ e. költeményét. A dalkör a nemzeti imát adta elő igen szépen s erre Bodó Lajos máv. fellenőr tartott igen szépen sikerült alkalmi be-szédet. párhuzamot vonva a 60 év előtti és mai Magyarország helyzete között. A honvédtiszér te-metésének emlékére után dr Nagy György orsz. képviselő ünnepi beszéde keltett igen nagy hatást. A dalkör a tábori dalt énekelte, ezután Bajza Apo-theozisát szavaltva nagyon szépen Szabó Álam tanítóélt. A Kossuth óta után Bodó Pirokska, Bodó Lajos máv. fellenőr kedves leánya, Endrődy Sándornak „Mi a haza“ e. költeményének művészi szavaltatval fakasztott költemeyt. Tudor István esztendőgi kántor-tanító határos bejáró beszéde után a Szózat fejezte be a szép ünnepélyt. Ince Domokos csikszentgyörgyi plebános Gál Sándor szülöfaluján nevében koszorúta meg az emléket. Egy kis, ulig 10 éves csiksekefalvi fúfcska sza-valt még talpraesetten. Az ünnepélyen mintegy négyezer ember vett részt. A dalkör, melyet Baka János csikszentmártoni kántor-tanító vezetett, a kiválóan sikerült énekekért külön díszetért érdemel.

— Véres kardpárvi. Súlyos kimeneteli párbaj folyt le folyó évi július hó 30-án Tusnád-fürdő tánctermében, dr Zalán István főispáni titkár és Csutak Béla ny. m. kir. honvédszá-zados, Tusnádfürdő igazgatója között. A pár-bajnak közvetlen oka szóváltás volt s ennek megfelelően a segédek enyhé feltételiú kard-pár-bajban állapotok meg, mely a felek heves összecsapása következtében mindkét fél sulyo-sabb természetű megbesülésével végződött. Dr Zalán István fején kapott 15 centiméter hosszú sebet, míg Csutak Béla bal szeme felett sebesült meg súlyosan. A párbajnál dr Zalán István segédei voltak Kállay Ulul főispán és Prager Mundika román nagybirtokos, Csutak Béla segédei pedig Szalachy Sándor ny. huszárszázados és dr Elthes Zoltán ügyvéd voltak. Párbajozásokként működtek dr Salra-nek János Csikvármegye lb. főorvosa Zalán részéről, Csutak részéről pedig dr Nagy Zoltán csikszentsimoni kórovos.

— Rendőroket és legények harca. Furcsa világot vet közbiztonsági állapotainkra az a folyó hó 6-án este 10—11 óra között történt hallatlan eset, mely az épülő főgimnázium

a létesítendő csikszere-dai sétafér javára for-dítottak. E pillanatban nem tudjuk, hogy meny-nyit tesz ki a tiszta jövedelem, de reméljük, hogy tekintélyes összeggel fogja gyarapítani városi szétlér alapunkat. Az estély sikeréhez sokban hozzájárult Kovács Árpád elnök, Bece Gábor és Pap Géza alelnökök agitálása, kik fáradságtalanul toborozták a közönséget és ka-pacitálták a mamákat. Régen láttunk olyan szép közönséget a Vigadó nagyertermében, mint amilyen ez estén megjelent. Különösen feltűnő számban voltak leányok, kik ebben a rettentő kánikulában ugyancsak fáradságtalanok voltak a táncban, mely ősi szokás szerint a késő reggeli órákig tartott. A közönség nem volt azonban meglegedve a kiszolgálással, mely nagy fejtetlenséget árult el. A másnapi Zsögöd-fürdőn megtartott mórzsabálóról ezt nem mon-dhatjuk, mert Pásztorfy tulajdonos ugyancsak kitért magáért gazdag ételajálával és jó borai-val. Az egyetemi estélyen megjelent hölgyek név-sora a következő:

Asszonyok: Acél Ödönne, Bacher Adolfné, Báldi Aurélné, dr Bocskor Béláné, özv. Bo-gáthy Gyuláné, Botár Béláné, Cziko Sándorné, dr Csedő Andrásné, dr Daradics Félixné, Fe-jér Sándorné, Hankó Antalné, Inre Dénesné, özv. Jakab Alajosné, Jakab Antalné, Jerzsák Jánosné, Kovács Jánosné, Kőszeghy Lászlóné, László Gézáné, dr Nagy Béni né, Pap Domo-kosné, Patáky Lászlóné, Szász Lajosné, Sze-beni Péterné, özv. Veress Sándorné.

Leányok: Antal Iduska (Dánfalva), Báldi Iréne, Bodó Pirokska, Bogáthy Iluska, Cziko Ilona (Mindszent), Csergőfy Mariska (Nyárad-szere-d), Fejér Erzsike, Fejér Micike, Hankó Erzsike (Karcfalva), Imre Margit (Marosvásár-hely), Jakab Lujzika (Csiksomlyó), Jakab Mi-cike, Jerzsák Lilike, Jerzsák Mariska, Kőszeghy Maja (Budapest), László Ipolyka, Pap Margit, Patáky Tinka, Erzi, Margit és Szerénke (Dicső-szentmárton), Seifrid Aranci (Arad), Subáky Margit (Budapest), Szász Paula, Szebeni Irénke (Szépvíz), Veress Iduska és Irénke (Ditró).

A közönség a tuleróvel szemben kardjukat használták, de ez sem bizonyult elégségesnek, mert a legények lefogva a rendőroket, me-glehetősen helyben hagyták őket és futásnak eredtek. Az egyik véresre vert rendőrorvosi látleletet kellett felvenni. Az azonnal kirendelt csendőroknak sikerült még az éj folyamán öt legényt összefogni, kiket átadtak a kir. ügyés-ségnek, hol hatóság elleni erőszak miatt elnye-rik méltó büntetésüket. A többi letteseket a csendőrség nyomozza. Érdekes megemlíteni körkérkölcseink megvilágítása végett azon kör-ülményt, hogy az elfogott legények a kir. ügyészség által történt kihallgatásuk után sza-badon bocsájtattak s a felelti örömlükben, hogy nem tartották vissza a fogházban, nyomban leitták magukat és hangos énekszóval duhaj-kodva mentek hazafelé. Az esettel foglalko-zott a vármegye közigazgatási bizottsága is, Fejér Sándor alispán pedig sűrűs megkeresést intézett a helybeli csendőrszám-parancsnok-sághoz megfelelő számu csendőrszámó kiren-delése iránt, hogy a csekély számu rendőroket hasonló eset jövőben ne érje.

— Halálözás. Demeter Gábor főgimnáziumi V. osztályos tanuló Borzsován c hó 3-án hir-telen elhunyt. Temetése a község lakosai és az elhalt tanulótsárai nagy részvéte mellett folyó hó 5-én ment végbe. Koporsója felett Kór-dy Mihály plebános, sirja felett Balog József képződész tartottak alkalmi beszédeket.

— Az erzsébetvárosi örményország plebános főpapát választás. X. Pius pápa már 1906-ban elrendelte, hogy a Mechitharisták rendjé alapító Mechithar első főpapát szenté avatásának előkészületeit megtegyék. Ez a fo-lyamat már 3 éve tart és nagy dícsősége lesz az egész katolikus örménysegnek, amikor a Szentayta az Örökvárosban a kanonizációt ki-hirdeti. Ennek a szerzetnek a Velence melletti Szent Lázár-szigeten emelkedő monostorában nyugszik Mechithar földi maradványa, kinek 1749-ben bekövetkezett halála után Melkon apát, majd Ákontz (Acontius) Kóvár István következett; utóbbi székellyöldi előkelő magyar-örmény nemesi család sarjaként 1800-ban ke-rült a szerzet élére és a rend legjelesebb fo-papájának egyike lett, ki legelőször kapta Rómából a főpapok közül az érseki koponyt. A múlt század elején keletkezett bécsi rend-ház kormányzására most egyhangu szavazattal Dr Gonik J. Gergelyt, Erzsébetváros helyettes örmény plebánosát hívták meg a főpapí székbe; azonban nem érdekeltek, hogy boldog emlékü Ákontz Kóvár érseki főpapát hazánkfia és mű-ködött Erzsébetvárosban, hol az örmény zárda-templomot, mint ottani házfőnök ő építette. Govrik alya Csikban főként a somlyói bucu-son gyakran részt vett. Búszkék lehetnek Erzsé-betvárosban, de másutt is a magyar-örmény családok, mert Govrik az első hazai örmény plebános, ki tényleg főpapát lett és akire méltán érseki inzula vár.

— Pályázat. A Galilei Kör a következő pályázatot hirdeti: Készítsék »Egy magyar-országi falu gazdasági és társadalmi rajza.« Az első díj 100 korona, a második díj 50 korona, a harmadik díj 30 korona. A munka terjedelme legfeljebb 1—2 nyomtatott iv (8) lehet. Pályázhat minden egyetemi és főiskolai hallgató. Határidő 1909. november 1. A jelűs pályamunkák beküldési helye az elnökség (Buda-pest, IV., Károly-körút 14., I. emelet) amely egyuttal mindennemű felvilágosítással is szolgál. A bíráló bizottság a Társadalomtudományi Tá-rsaság és a Galilei Kör által kijelölt három szak-ember lesz. A pályanyertes munkák közlése a kör fenntartja magának. Pályázni óhajtoknak a kör részletes, nyomtatott utasítást küld.

— Kővezetések. A pénzügyminiszterium v-zetésével megbízott miniszterelnök a pénzügyi bi-ztosok létszámából Noriut Józsefet (Gyergyó-Szentmiklósa, Papp Lászlót (Csikszere-d), ideig-lenes miniszteri pénzügyi biztosokká nevezte ki.

— Az újonckor bevonulása. A császári és királyi hadsereg R-mólti Közlönye a közös had-ügyminiszterium rendeletét közli, amely szerint az idén besorozott újonckorok október 7-én, a pórtartalékosoknak pedig október 5-én kell bevonulniuk.

— A nyergeslelti ünnepély. Kegyeletes ünnepélyt rendeztek augusztus 8-án Kozmás kö-zség az 1849. július 31-én és augusztus 1-én vívott nyergeslelti esata emlékére Nyergeslelti Ábrahám István és társai, Bukarestben levő kozmási székel-yiparosok által készíttetett díszes emlékével. Az ün-nepélyt, év augusztus hó 8-án délelőtt volt. 10 órákor ünnepélyes szent mise volt, melyet Bartha Mihály kozmási plebános vezetett. Szent mise után az ünnepet a Hymnus vezette be, mely után dr Baló István elnöki megnyitójában rámutatott a 60-ik évforduló, ugyszint

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Felkérem mindazon kedves osztálytársaimat, kik 1904. évben, a Csikszeredei polgári iskolában végeztek, hogy az augusztus 15-ére tervezett találkánkra megjelenni sziveskedjenek.

Péter Juliska.

Kiadóhivatal üzenete.

T. I. urnak *Olasztelek*. A folyó évre, dec. 31-ig még 6 korona hátráléka van.

Szerkesztői üzenetek.

Procul. A lehető legilletékesebb helyről általunk azt üzenik Önnek, hogy lépjön le a verselés himes mezejéről, mely gyümölcsöt nem hoz és csak töviseket termel s meddő fáradozásai helyett készüljön a javító vizsgára.

K. M. Csikszentmiklós. Beküldött cikkeit köszönettel vettük, sajnos azonban csak jövő számban ejthetjük sorát, mert ez utal lekésétt.

Bus ember. Mint már említettük, a társaság a tagok sorába való felvételt megnehezítette. Ezen felül a tagok száma ma már annyi, hogy a felvétel ellen egy-egy tiltakozó könnyen akadhat s akkor a belépés terve lüsbé ment terv lenne. Kedélyére a belépés mindenesetre kitünő hatást gyakorolna, mert az ülés tartalma alatt a humor ugyancsak szikrázik s a derűtlenség és harsogó kacaj egymást kergetik. A társaság első májálisa fényesen sikerült. — Akadt, aki éjtel előtt elnévelte a notáját, hogy azt mondja: »Nem érzem én jól magamat ural társaságba« s ellépett, de a többség a májálisból ment el kenyérkeresetre. Második májálisát a társaság folyó hó 15-én tartja a hargitai furdón. Nagy kár, hogy ebben a társaságnak néhány igen kedvelt tagja holmi lögyakorlat s távollét miatt nem vehet részt, de azért jó kedvben nem lesz hiány. A furdón időző tagok már megtették az előkészületeket érkező társaság fogadására. A túrt kültag szivesen látódn. k.

Rendőr gyűlöli. Mióta társaságunk a helyettes rendőrkapitány, egyre érkezőnek szerkesztőségünkbe a rendőrség ellen írt csipkedések. Az önet, mint a legőfzetesebbet közülük, elismerve, hogy versnek vers, még pedig gördülékeny és jól rimelő, de persze tartalmával nem egészen érthetünk egyet.

Ime a költemény:

Valamennyi rendőr marha,
Nem tudja mikor kell karha—
talmat használni!

Colossális! Kérünk még!

Jól táplált, közép-termetű. Ritkaság számba megy, hogy egy mulatságon a lány huzassa el a legény notáját, de aki jól táplált és még hozzá közép-termetű, annak sok kellemes meglepetésben van része, — sokszor minden igaz ok nélkül. Csupán a csárdásban kellett volna még egy pár fontot engedni.

Vén asszony. Az öreg bizony érthető szenzációt kellett, mert annak, kinek az arca is úgy ráncba van szedve, mint akár a csizmája. ritkán perdül táncra — plane magában. A toilletjét úgy tudjuk, hogy Holzer Simontól rendelte, üres idejében pedig kecsketejet árul. Varietas delectat!

Bus flu. Mi utólag csak azt a tanácsot adhatjuk, hogy jobb lett volna messze távol, semmit sem tudni egymásról.

Többeknek. Mindazoktól, kiket a csárdásokban letörtlem, ez uton kérek illetelmes bocsánatot. (Beküldetett egyik nyári munkatárs-nönkötől).

Alvendégemnek. Ajánlom, hogy az üléseket látogassa pontosan, nem fogja megbánni. Műszereit hagyja otthon s mottó: Busuljika a ló.

Kezdő párok. A hangszereket a skálán, a táncot a sasirozáson kezdik. Azért mindkettőben lehet művészi tökéletességet elérni. Viszont az is igaz, hogy legtöbbször már a kezdet kezdetén meg lehet itélni a képességeket. Hát még később! Igaza van, mert a jelen esetben a mosoly nem a művészi tökéletességé volt. Itt csánga nem jár!

Fiftin. Lám, lám! Tudunk mi nyerni is még a legerősebbel szemben is. Csak sikk és elegancia!

Két csillagos. Brassó. Az első választása jobban sikerült; a második maradhatott volna a közlegényeknek. Az első plane duplász volt, ez tudja mit jelent katonáknál!

Rendületlenül. A munka fáradsággal jár. Aki ezt sem érzi, az nagyon fiatal és bohó! Ez pedig kincseket ér.

Egy fiatal rőfös kereskedő-segéd
folyó évi szeptember 1-ére felvétetik
Potovszky Józsefnek, Csikszentgyörgyön.

Vegyeskereskedő előnyben részesül.

3-3

Sz. 10010—909. IIkvi.

3-3

HIRDETMÉNY.

A m. kir. igazságügyi miniszter 1906. évi február hó 6-ik napján 14114—906. I. M. szám alatt kelt rendelettel megengedte, hogy a csikszeredei kir. lörvényszék, mint telekkönyvi hatóságához tartozó Csomortán község telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t. c. 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikk és a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése fogatosítottassék.

E célból a helyszíni eljárás nevezett községben 1909. évi szeptember hó 6-ik napján fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatlak: 1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatott előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kiküldött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az aláírásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényüket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

3. mindazok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jogaik törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A csikszeredei kir. lörvényszék,
mint telekkönyvi hatóság.

Csikszereada, 1909. évi július hó 19-én.

Császár,
kir. tszéki bíró.

Sz. 619 909. fi.

3-3

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye törvényhatóságának kászonalcsiki járásba m. kir. belügyminiszter ur által 84200—1909. szám alatt rendszeresített és a folyó évi augusztus havában tartandó rendes közgyűlésen választás által betöltendő

egy első osztályú szolgabírói állásra

és az ennek betöltésével esetleg megüresedő egy második osztályú szolgabírói állásra a vármegyei ügyviteli szabályzat 2. §-a alapján pályázatot hirdetek. — Pályázatot hirdetek továbbá m. kir. belügyminiszter urnak 147177—908. szám alatt a vármegye négy járásába rendszeresített 1—1 díjnoki állásra.

Felhívom pályázni öhajókat, hogy pályázati kérvényeiket a vármegye löispánjához címezve hozzám legkésőbb folyó évi augusztus hó 20-ig bezárólag adják be, vagy pedig személyes jelentkezés esetén abbéli bejelentéseiket ugyancsak a jelzett időig tegyék meg, mert a későbbi beadványok, illetve bejelentések figyelembe nem fognak vétetni. A díjnoki állásokra pályázók kérvényei sajátkezűleg irandók és előző szolgálatuk okmányokkal igazolandó.

A pályázati kérvényhez, akik Csikvármegye szolgálatában nem állanak, az 1883. évi I. lörvény-cikkben előirt képesítettségeket igazoló okmányait is csatolni kötelesek, míg a vármegye szolgálatában álló pályázók pályázati törzskönyvi lapjaikkal hivatalból lesznek felszerelve.

A szolgabírói állásokkal járó illetmények az 1904. évi X. t. cikkben vannak megállapítva. A járási díjnokok évi javadalmazása 730 kor. A pályázati kérvények beadásánál a vármegyei ügyviteli szabályzat 4. §-ban előirtak az irányadóak.

Csikszereada, 1909. évi július hó 19-én.

Fejér Sándor, alispán.

Egy próba mindenkit bámulatba ejt!

a "TEREBIN" balzsamos
széptisztoszer használatánál.

Arckrém	kor. 3.—
Puder	» 2.—
Urhölgyek szappana	» 1.60
Szájvíz	» 1.50
Valódi Terebin illat-illuzió.	» 10.—
Gyöngyvirág, róza, ibolya, orgona stb. illat-illuziók, (természetes virág illat-kivonat) üvegenként 3 koronáért kapható	

FEKETE VILMOS
Illatszertárban, Csikszereada.

Postai megrendeléseket utánvétellel, a pénz előleges beküldése esetén bérmentve szállítok. — Fogkefék, száj- és f. gépölészek, illatszerek nagy választékban.

3-48

Sz. 6979—1909.

ai.

Pályázati hirdetmény.

A Csikvármegye közönsége által fenn tartott csikszeredei polgári leányiskolánál nyugdíjazás folytán üresedésbe jött igazgató-tanítónői állásra ezennel pályázatot hirdetünk. Javadalmazás: négy évig 2000 korona, négy éven túl 2200 korona, igazgatói pótlék 200 korona, természetbeni lakás, fűtés, szabályszerű ötdéves kor-pótlék.

Kellően felszerelt kérések folyó évi augusztus hó 25-ig a vármegyei iskolaszékhez (Csikszereada vármegyei háza) nyújtandók be.

A vármegyei iskolaszék.

Csikszereada, 1909. augusztus 3.

Fejér Sándor,

alispán.

2-2

Magyar forrás! **Hugyhajtó és hugysavoldó** Magyar forrás!

SZULTÁN-FORRÁS.

Nagyon kellemes, tisztaitzó, szénsavban gazdag, bór és dus lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykő- és hólyagbajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségeknek, csuszos bántalmaknál, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: **EPERJES.**

Igazgatóság: Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 22.

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért kitüntetették. Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel- és külföldi ásványvíz-kereskedésében, Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

Orvosilag ajánlva. 6-52 Kapható mindenütt.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy Zsögöd és Csikszereada között lévő birtokomon

SIRKŐ-RAKTÁRT

nyitottam. Siremlékeim mindennemű kőanyagokból vannak előállítva, u granit, sienit, márvány és trachitból.

Ugyszintén elvállalok mindennemű kőfaragó szakmába vágó munkát, a legrövidebb idő alatt.

Főtörökvesem, hogy a nagyérdemű vevő közönséget jó minőségű értékes aruval szolgálhassam ki, a legszolidabb árak mellett. A mélyen tisztelt vevőközönség pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel:

GÁL KÁLMÁN, SIRKŐ-RAKTÁROS.

8-25

Üzlet áthelyezés a Kossuth Lajos-utca, Szultán Lázár-féle házba!

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint az igazságügyi palotával szemben levő

DIVAT-KALAP SZALONOMAT

folyó évi augusztus hó 15-én a Kossuth Lajos-utca, a Szultán Lázár-féle helyiségbe teszem át és egyuttal

NŐI-DIVAT-KALAP ÜZLETTÉ

alakítom át. Raktáron található: diszes és diszitetlen kalapok, gyászkalapok, kalaptűk, arcfátylok, virágok, szallagok, tollak, csattok, selymek, divatos angol sapkák és szörme sapkák, bársonyok és plüszök minden színben található. Elvállalok mindennemű átalakításokat, javításokat jutányos áron, s miután céloim minden egyes vevőmöt a legszolidabban kiszolgálni kérem becses jóindulatu pártfogásukat, kiváló tisztelettel:

Özv. Nagy Jakabné, Csikszereadában.

3-12

Egy jó családból való leány tanulónak felvétetik.

Átalakítások és javítások olcsón!

Disz- és gyászkalapok állandó raktárral

